

# ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

**Οι 24 ώρες του τρόμου για εκατοντάδες εργαζόμενες και εργαζόμενους και το προαναγγελθέν έγκλημα για τη Δημόσια Υγεία!**

Το πρόγραμμα Philos του Ε.Ο.Δ.Υ. εξαερώθηκε κυριολεκτικά μέσα σε μερικές ημέρες με τη σφραγίδα του επιτελικού κράτους, χωρίς να υπάρξει εξασφάλιση των εργασιακών θέσεων των 450 περίπου εργαζομένων του προγράμματος που απέμειναν στους διάφορους τομείς του προγράμματος. Οι εργαζόμενες και εργαζόμενοι, στην πλειοψηφία τους, από τη 01/07/2024, θα περάσουν και επίσημα την πόρτα της ανεργίας και κάποιοι λίγοι θα προσληφθούν στον ιδιωτικό τομέα, με συμβάσεις μήνα- μήνα, ώστε να βγάλουν το φίδι από την τρύπα! Τα ερωτήματα παραμένουν τεράστια! Οι ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ευθύνες της κυβέρνησης ακόμα μεγαλύτερες!

**Καλούμε τον ελληνικό λαό, τα κόμματα του ελληνικού κοινοβουλίου, τα σωματεία στον χώρο της υγείας, στο χώρο του προσφυγικού, τις τοπικές κοινωνίες να πάρουν θέση!**

Καλούμε τον καθένα από εσάς αν μπορεί να φανταστεί, τους ήδη υποβαθμισμένους και απαράδεκτους χώρους, φυλακές ψυχών, τα προσφυγικά camps, τα ήδη ΥΠΟ στελεχωμένα ιατρεία των camps:

1. Χωρίς το μισό σχεδόν από το υγειονομικό προσωπικό- διασώστες, επισκέπτες υγείας- και λοιπό βοηθητικό προσωπικό- συντονιστές, διερμηνείς!
2. Χωρίς την εποπτεία του αρμόδιου Υπουργείου για ζητήματα σωματικής και ψυχικής υγείας και κάποιον δημόσιο φορέα να εποπτεύει και να αναλαμβάνει την ευθύνη για ένα τόσο κρίσιμο ζήτημα, όπως η υγεία ενός τόσο ευάλωτου πληθυσμού.
3. Χωρίς τη δυνατότητα διασύνδεσης με τα Δευτεροβάθμια και Τριτοβάθμια Νοσοκομεία!

Αφού στα ζητήματα αυτά απέφυγε έντεχνα η κα Αγαπηδάκη σε Επίκαιρη Ερώτηση που της έγινε την Παρασκευή 28/06 να απαντήσει, τότε θα πρέπει η απάντηση να δοθεί από την κοινωνία συνολικά!

Καλούμε τον καθένα από εσάς αν μπορεί να φανταστεί τα ήδη υποστελεχωμένα νοσοκομεία και το ΕΚΑΒ, να ανταποκρίνεται στις ανάγκες τόσο του ντόπιου πληθυσμού όσο και των κατατρεγμένων που μαζικά θα καταφθάνουν στη χώρα μας τους καλοκαιρινούς μήνες, με ακόμα λιγότερο προσωπικό, καθώς πάνω από 150 εργαζόμενοι όλων των ειδικοτήτων του προγράμματος Philos (γιατροί, νοσηλεύτες, μαίες, διασώστες, ψυχολόγοι, κοινωνικοί λειτουργοί, διερμηνείς κλ.π.), από αύριο θα λείπουν από τα νοσοκομεία!

**ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΝΑ ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΤΙΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ!**

**Άμεση απορρόφηση όλων των εργαζομένων και των ειδικοτήτων, χωρίς «ναι μεν αλλά» και εξαιρέσεις στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας στις αντίστοιχες ΥΠΕ! Χωρίς χρονική διακοπή από τη προηγούμενη σύμβαση τους! Χωρίς αρνητικές μεταβολές στις εργασιακές και μισθολογικές τους σχέσεις, με Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για όλες και όλους!**

**ΤΩΡΑ να δοθεί άμεση λύση στην επικίνδυνη και εγκληματική κατάσταση που από αύριο θα δημιουργηθεί στα προσφυγικά camps και τα νοσοκομεία όλης της χώρας! Η υγειονομική και ψυχοκοινωνική περίθαλψη των προσφύγων/μεταναστών είναι δημόσιο αγαθό και δεν μπορεί να μην είναι στην ευθύνη του Υπουργείου Υγείας!**

Οι εργαζόμενες και οι εργαζόμενοι στο πρόγραμμα Philos δεν παραιτούμαστε από τα αιτήματά μας! Δεν απογοητευόμαστε! Άλλωστε γνωρίζουμε ότι ο αγώνας που δώσαμε να δημοσιοποιηθεί το έγκλημα εις βάρος της υγείας του προσφυγικού πληθυσμού, είχε ως αποτέλεσμα Κυριακάτικα (σήμερα, 30/06) τα στελέχη του ΔΟΜ να παίρνουν τηλέφωνα ώστε από Τρίτη 02/06 να υπάρχει έστω ένα στοιχειώδες ιατρονοσηλευτικό και ψυχοκοινωνικό προσωπικό στις δομές υγείας.

Συνεχίζουμε οργανωμένα και διεκδικητικά να κάνουμε πράξη το δίκαιο των πολλών ενάντια στα συμφέροντα των λίγων!

**Το Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων στον Ε.Ο.Δ.Υ.  
30/06/2024**